
سرویس  سیاسی -    جمعی از نمایندگان مجلس شورای 
اسلامی با تاکید بر این که طرح حمایت از تجمعات و 
راهپیمایی ها گامی در راستای قانونمند کردن اعتراضات مردمی 
است، معتقدند: درصورت تصویب نهایی این طرح، اعتراض 
مردم به رسمیت شناخته شده و بیان انتقادات و انتظارات مردم 

به محلی برای اغتشاش و سوء استفاده تبدیل نخواهد شد.
طرح حمایت از تجمعات و راهپیمایی ها با هدف قانون مند 
کردن نحوه برگزاری اعتراضات مطابق با اصل ۲۷ قانون 
اساسی تدوین و این روزها در مجلس شورای اسلامی درحال 
بررسی است، اگرچه کلیات آن تصویب شده، جزئیات و متن 
نهایی هنوز در دست بررسی و دریافت دیدگاه های مخالف و 
موافق نمایندگان است و باید از سوی مجلس و سپس شورای 

نگهبان تایید نهایی و به قانون تبدیل شود.
در دولت سیزدهم، لایحه ای در زمینه نحوه برگزاری تجمعات 
و راهپیمایی ها از سوی دولت به مجلس ارائه شد که این لایحه 
همان زمان در کمیسیون شوراها بررسی و تصویب شد اما 
در صحن علنی مجلس بررسی نشد، در نهایت بار دیگر در 
مجلس دوازدهم این موضوع به عنوان طرح در دستور کار 
کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس قرار گرفت و در 

فروردین ماه ۱۴۰۴ به تصویب این کمیسیون رسید.
این طرح از آن زمان تاکنون به صورت عادی در نوبت 
رسیدگی صحن علنی مجلس قرار داشت که در نهایت 
نمایندگان با توجه به اواضاع و شرایط حاکم بر کشور بررسی 
فوریت دار آن را در صحن مجلس تصویب و در جلسه علنی 
چهارشنبه ۲۴ دی ماه با کلیات این طرح موافقت کرده و وارد 

بررسی جزئیات آن شدند.
درصورت تصویب نهایی این طرح، گروه های مختلف مردم ، 
اصناف و اقشار می توانند اعتراضات قانونی خود را در مکان و 
زمانی مشخص بیان کنند بدون آنکه اعتراضات و بیان نظرات 
و انتقادات مد نظر با بهره برداری و سوء استفاده دیگران به 
اغتشاش تبدیل شود و امنیت این اعتراضات و تجمعات نیز 

تامین خواهد شد.
طبق اصل ۲۷ قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، تشکیل 
اجتماعات و راهپیمایی ها بدون حمل سلاح، »به شرط آن که 

مخل به مبانی اسلام نباشد«، آزاد است.
طراحان این طرح می گویند هدف اصلی آن ایجاد یک 
چارچوب قانونی روشن و مشخص برای اعتراضات 
مسالمت آمیز، تفکیک تجمعات قانونی از »اغتشاشات« و 
حمایت از حق اعتراض قانونی شهروندان است، این طرح 
در حالی در مجلس مطرح شده که دولت نیز موافقت خود را 

با مفاد آن اعلام کرده است.
محمد صالح جوکار رئیس کمیسیون شوراها در این باره گفت: 
این طرح می تواند راه را برای اعتراضات قانونی باز کند تا مردم 
بتوانند در زمان و مکان مشخص مطالبات به حق خود را داشته 

باشند و بتوانند خواسته های خود را فریاد بزنند.
نماینده یزد در مجلس ادامه داد: این که یک جمعیتی اعتراض 
کند و به دنبال آن، اعتراض تبدیل به اغتشاش شود و در نهایت 
تروریست ها ورود کنند و این گونه دست به کشتار افراد بی 
گناه بزنند، اموال را تخریب کنند و حسینه ها و مساجد را 
آتش بزنند، باید تفکیک شود، اعتراض از اغتشاش جداست.

با وجود این که جوکار اعلام کرد این طرح به صورت لایحه از 
دولت سیزدهم در مجلس مطرح بوده ولی در صحن در نوبت 
بررسی قرار نگرفته است این سوال ایجاد می شود که چرا از 
ابتدا تاکنون با توجه به نیاز شنیدن صدای مردم و معترضان این 

طرح تعیین تکلیف نشده است.
دو عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس شورای 
اسلامی با تاکید بر این که مردم حق دارند اعتراض کنند و باید 
برای شنیدن صدای مردم گوش شنوا در بین مسئولان کشور 
وجود داشته باشد، بیان کردند اینکه چرا در دوره های قبلی 
مجلس طرحی در راستای حمایت از تجمعات و اعتراضات 
از سوی دولت ها یا مجالس نیامده جای بجث و گلایه دارد.

این نمایندگان تاکید کردند: این طرح در راستای حفظ مردم 
سالاری دینی بوده و در حل مشکلات کشور و مردم تاثیرگذار 
است، مردم باید بیایند حرف هایشان را بزنند و مسئولان هم 

باید حرف های مردم را شنیده و مشکلات را حل کنند.
گفت وگو با این دو نماینده را در ادامه می خوانید.

طرح حمایت از اعتراضات و راهپیمایی ها؛ گامی برای 
شنیده شدن اعتراضات مردم

ولی الله بیاتی نماینده تفرش و آشتیان و عضو کمیسیون شوراها 
و امور داخلی مجلس گفت: این طرح با عنوان »حمایت از 
تجمعات و راهپیمایی ها« در مجلس قبلی در کمیسیون شوراها 
تصویب شد، اما نوبت رسیدگی به آن نرسید. در دوره دوازدهم 
مجلس، این طرح جزو لوایحی بود که دولت آن را پس نگرفت 
و ما تقریباًً یک سال است که در کمیسیون در حال بررسی آن 
هستیم. اخیراًً با درخواست تعدادی از نمایندگان، این طرح در 
اولویت رسیدگی قرار گرفت و اکنون در حال بررسی و تعیین 

تکلیف نهایی است.
وی افزود: اصل ۲۷ قانون اساسی به صراحت می گوید تشکیل 
اجتماعات و راهپیمایی ها بدون حمل سلاح و به شرط آنکه 
مخل به مبانی اسلام نباشد، آزاد است. با این حال، طی ۴۷ یا 
۴۸ سال پس از انقلاب، هیچ سازوکار قانونی مشخصی برای 
اجرای این اصل نداشتیم. ما یقین داریم که اجرایی شدن این 
قانون می تواند موجب رشد و پیشرفت جامعه شود، چرا که 
شنیدن نظرات مردم از مسیرهای مختلف انجام می شود و این 

قانون یکی از همان مسیرها را قانونمند می کند.
اجرایی شدن طرح حمایت از اعتراضات و راهپیمایی ها 

می تواند موجب رشد و پیشرفت جامعه شود
نماینده مردم تفرش در مجلس ادامه داد: در این طرح، تشکیل 
اجتماعات و راهپیمایی ها بدون حمل سلاح در قالب قانون 
آمده و شرط اصلی آن، تأمین امنیت است. قانونی که اکنون 
در دست تصویب داریم، شامل ۲۹ ماده و پنج فصل است 
و الزاماتی در آن پیش بینی شده. یکی از این الزامات، ایجاد 
یک سامانه در فرمانداری هاست؛ به طوری که متقاضیان باید 
حداقل ۳۰ روز قبل از برگزاری تجمع، درخواست خود را 
ثبت کنند. فرمانداری ها موظف هستند این درخواست را به 

شورای تأمین ارسال کنند.
عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس افزود: اطلاعیه ای 
که متقاضیان ارائه می دهند باید شامل هدف تجمع، تاریخ، 
ساعت شروع، مکان تجمع یا مسیر راهپیمایی، تعداد حدودی 
افراد شرکت کننده، اسامی سخنرانان، نحوه انتظامات داخلی 
)که بر عهده درخواست کنندگان است( و فهرست تجهیزات 
باشد. تأمین امنیت بیرونی بر عهده نیروی انتظامی گذاشته شده 
و فرمانداران و شهرداران نیز موظف شده اند اماکنی را برای 
برگزاری اجتماعات تعیین کنند. همچنین حضور خبرنگاران 

در این اجتماعات آزاد در نظر گرفته شده است.
طبق طرح حمایت از اعتراضات، حضور خبرنگاران در 

این اجتماعات آزاد است
بیاتی تاکید کرد: در صورتی که مدیر یا مسئولی بدون دلیل 
قانونی از صدور مجوز خودداری کند، در این طرح برای او 
برخورد قانونی پیش بینی شده است. اصل این قانون بر تفکیک 
حق اعتراض مردم از اغتشاش است. ما نباید هر تجمع یا 
اعتراضی را مخالفت تلقی کنیم؛ مردم حق اعتراض دارند. 
اغتشاش با نقد و اعتراض کاملًاً متفاوت است. به نظر من، 
اعتراضات نقش مهمی در رشد و پیشرفت کشور دارد و 

می تواند به اصلاح امور کمک کند.
این نماینده مجلس درخصوص این که بعد از اعتراضات 
سال های گذشته و حوادث ناشی از آن، چرا مجالس و دولت ها 
به موضوع حمایت از راهپیمایی ها و تجمعات ورود نکردند 
گفت: بنده در دوره قبل مجلس حضور داشتم و این دغدغه 
را هم داشتیم، طرح را در کمیسیون بررسی کردیم، اما به نوبت 
رسیدگی در صحن نرسید. اینکه چرا در دوره های قبل تر، 
یعنی حدود ۱۰ دوره مجلس، به این موضوع پرداخته نشد، 
واقعاًً جای اعتراض دارد؛ چه از سوی مجلس و چه از سوی 
دولت ها که چرا لایحه ای در این زمینه ارائه نکردند. وقتی 
موضوعی در قانون اساسی داریم و به آن توجه نمی کنیم، 

طبیعی است که آسیب ببینیم.
ضرورت جلوگیری سوءاستفاده از اعتراضات قانونی

بیاتی افزود: این طرح نه صرفاًً به خاطر اعتراضات اخیر، بلکه 
به دلیل ضرورتی که از دوره قبل احساس می شد، مطرح شد. 
اکنون گذشته را کنار می گذاریم و باید به این فکر کنیم که مردم 
بتوانند به راحتی حرف خودشان را بزنند. البته باید الزاماتی در 
نظر گرفته شود تا برخی نتوانند از تجمعات سوءاستفاده کنند.

این عضو کمیسیون شوراهای مجلس ادامه داد: نمایندگان 
در مجلس نظرات، دیدگاه ها و پیشنهادات مختلفی دارند 
و حتماًً یک قانون جامع و کامل تصویب خواهد شد.با 
توجه به اینکه در این طرح بخشی از انتظامات به عهده خود 
درخواست کنندگان تجمع گذاشته شده، این تجمعات قابل 

کنترل است و به اغتشاش تبدیل نخواهد شد.
وی در خصوص اغتشاشات و حوادث اخیر گفت: 
دشمنان جمهوری اسلامی ایران، از جمله اسرائیل، آمریکا 
و برخی کشورهای اروپایی و حتی برخی کشورهای منطقه، 
سال هاست به دنبال توطئه و ضربه زدن به کشور هستند. آن ها 
یک جنگ ترکیبی را آغاز کرده اند؛ جنگی که نه ۱۲ روزه، 
بلکه ۴۸ ساله است. آن ها منتظر فرصت بودند تا بتوانند از 
اعتراضات مردم سوءاستفاده کنند و آن را به سمت اقدامات 
مسلحانه، تجزیه طلبانه و آشوب ببرند. در این مسیر، افرادی 
آموزش داده شده بودند و حتی مأمورانی از موساد در این 

حوادث نقش داشتند.
در حوادث اخیر از اعتراض به حق مردم سوءاستفاده شد 

و آن را به اغتشاش تبدیل کردند
بیاتی ادامه داد: در اصل، از اجتماع و اعتراض به حق مردم 
سوءاستفاده شد و آن را به اغتشاش تبدیل کردند؛ اغتشاشی 
که در جریان آن، بسیاری از اماکن دولتی آسیب دید، تعدادی 
از افراد به شهادت رسیدند و خسارت های جدی به کشور وارد 
شد. در اینجا تروریسم آمریکایی - صهیونی ورود پیدا کرد؛ 
اما باید توجه داشت که این ورود دقیقاًً در زمانی اتفاق افتاد که 

مردم یک اعتراض به حق را مطرح کرده بودند.
نماینده مردم آشتیان و تفرش در مجلس گفت: مردم حق دارند 
اعتراض کنند. تورم، گرانی و مشکلات اقتصادی باعث شده 
که مردم دچار بلاتکلیفی شوند. امروز ثباتی در بازار وجود 
ندارد و از طرفی درآمدها با تورم همخوانی ندارد. گرانی هست 
و این ها مسائلی است که دولت و مدیریت کشور باید در 
قبال آن پاسخگو باشد. فردی که امروز مثلًاً ۱۵ میلیون تومان 
درآمد دارد، با شرایط فعلی اقتصادی نمی تواند زندگی اش را 

اداره کند.
وی تصریح کرد: ما با یک وضعیت اقتصادی، معیشتی و 
بی ثباتی در بازار مواجه بودیم و طبیعی است که مردم فقط 
می خواستند اعتراض خودشان را به گوش مسئولان کشور 
برسانند. دشمنان هم منتظر چنین فرصتی بودند تا بیایند این 
اعتراض را به سمت اغتشاش هدایت کنند و از آن برای پیشبرد 

هدف اصلی خودشان که همان براندازی بوده، استفاده کنند.
باید برای شنیدن صدای مردم گوش شنوا 

وجود داشته باشد
بیاتی تاکید کرد: این توطئه در نهایت خنثی شد اما دشمنی ها 
همچنان ادامه دارد، نکته مهم این است که باید برای شنیدن 
صدای مردم، گوش شنوا وجود داشته باشد. مسئولان باید 
دغدغه های مردم را جدی بگیرند و برای حل مشکلات امروز 

جامعه اقدام کنند.
طرح حمایت از برگزاری تجمعات و راهپیمایی ها در 

راستای حفظ مردم سالاری دینی است
محمد بیات نماینده خمین و عضو کمیسیون شوراها و 
امور داخلی مجلس، گفت: طرح های زیادی از سوی 
کمیسیون های مختلف مجلس در دستور کار قرار می گیرد 
و در کمیسیون شوراها هم طرح های زیادی در نوبت بررسی 
است، موضوع تجمعات و اعتراضات در دوره‌های قبل هم 
در مجلس مطرح بوده، اما چون برای بررسی اقدام نشد، این 
بار طرح را به صورت جدی تری آوردند و در قالب ۲۷ ماده 
قانونی تنظیم شد. این طرح هم اکنون به صورت ماده قانونی 

مشخص ارائه شده است.
نماینده مردم خمین در مجلس افزود: در میان این ۲۷ ماده، 
نکته ای که بسیار حائز اهمیت این است که افراد معترض 

می توانند تقاضای تجمع بدهند. این تجمعات یا می تواند بدون 
مجوز یا با مجوز باشد اگر بدون مجوز باشد باید با اطلاع رسانی 
به شورای تأمین باشد یعنی معترضین فقط موظف اند شورای 
تأمین را در جریان بگذارند. سپس در مکان هایی که از قبل 
توسط شورای تأمین برای تجمعات و اعتراضات طراحی 
شده، حضور پیدا می کنند. این اطلاع رسانی صرفاًً برای این 
است که مسئولین مربوطه در محل حاضر باشند، پاسخگو 
باشند و تمهیدات لازم مثل استقرار ماشین آتش نشانی و سایر 

امکانات فراهم شود.
بیات تصریح کرد: اگر معترضین نخواهند در مکان های 
تعیین شده توسط شورای تأمین تجمع کنند و بخواهند در 
مکانی که خودشان مدنظر دارند اعتراضشان را اعلام کنند، 
در این صورت باید از قبل زمان، مکان، تعداد و جزئیات را در 
قالب نامه به شورای تأمین اعلام کنند. شورای تأمین هم بدون 
دلیل نمی تواند این درخواست را رد کند. این موضوع در واقع 
جای اعتراض را برای افراد معترض و مطالبه گر به رسمیت 

شناخته است، منتها متولی آن باید مشخص باشد.
نماینده مردم خمین در مجلس افزود: این طرح در راستای 
حفظ مردم سالاری دینی است و در مسیر حل مشکلات 
کشور و مردم تاثیرگذار است، مردم باید بیایند آزادانه و 
بدون هیچ مشکلی حرف هایشان را بزنند و مسئولان هم 
باید حرف‌های مردم را شنیده و برای حل مشکلات چاره 

جویی و اقدام کنند.
وی تصریح کرد: البته بخشی از مشکلات ممکن است ناشی از 
سوءمدیریت باشد و بخش عمده ترش این است که مسئولین 
نمی آیند آنچه انجام شده، محدودیت ها و داشته‌ها را به مردم 

بگویند. ما باید با مردم صادق باشیم.
این عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس افزود: با 
توجه به اینکه شاهد بودیم برخی اعتراضات در مقاطع مختلف 
از مسیر اصلی منحرف و به خشونت کشیده شده است، این 
طرح می تواند مانع از خشونت آمیز شدن اعتراضات شود و 
جلوی آشوب را بگیرد. اعتراض یک چیز است و آشوب چیز 
دیگری. اعتراض اگر شنیده نشود ممکن است به مرحله ای 
برسد که دیگر به موقع شنیده نشود. این جدای از آن است که 
برخی با قصد و غرض، با مدیریت کشورهای استعماری و 
استکباری، یا بعضی فریب خورده های داخلی، اعتراضات را 

به سمت آشوب می کشانند؛ آن شرایط یک بحث جداست.
حق مردم است که اعتراض کنند/ اعتراض با آشوب 

فرق دارد
وی تصریح کرد: حق مردم است که اعتراض کنند. ما امروز 
روی کرسی های مسئولیت و مدیریت نشسته ایم، به برکت 
مردم و به برکت همین معترضین هست. باید صف معترض 
را از صف اغتشاشگر و آشوبگر جدا کنیم. اغتشاشگران دنبال 
آرزوهای سیاسی و افکار پلید خودشان هستند، اما معترض 
حق دارد مجلس را نقد کند، دولت و همه مدیران را نقد کند. 
چه اشکالی دارد؟ خود رهبری هم می فرمایند که حرف 
معترضین باید شنیده شود، اما با مزدورها و عوامل آشوب باید 

برخورد قاطع صورت بگیرد.
معترض حق دارد دولت و مجلس را نقد کند

بیات خاطر نشان کرد: مردم را نباید فقط برای انتخابات 
بخواهیم، مردم نباید فقط در زمان انتخابات عزیز باشند؛ مردم 
را باید از ابتدا درک کنیم، حرف هایشان را بشنویم. چرا که 
بعضی وقت ها راهکارهایی در بین مردم عادی وجود دارد که 
شاید از ذهن ما که مدعی تخصص هستیم مغفول مانده باشد. 
باید از ظرفیت مردمی برای حل مشکلات کشور استفاده کنیم.

وی تصریح کرد: در نهایت، برنده اصلی این ماجرا خود مردم 
بودند؛ در کنار نیروهای نظامی و امنیتی، با دلشان آمدند و صف 
خودشان را از اغتشاشگران جدا و کمک کردند، این صف باید 

همیشه مشخص بماند.

وقتی اعتراض به رسمیت
می شود شناخته   

بررسی طرح مجلس برای شنیدن صدای مردم؛ 

سرویس  سیاسی -        سخنگوی دولت از دستور 
رئیس جمهوری برای ایجاد کارگروهی ویژه با هدف بررسی 
افزایش قیمت خودروها و ارائه گزارش این کارگروه به 

هیات وزیران خبر داد.
فاطمه مهاجرانی در حاشیه جلسه هیات دولت در جمع 
خبرنگاران اظهار کرد: در جلسه هیات دولت گزارشی درباره 
حوادث اخیر داده شد که رئیس جمهوری پس از شنیدنش 
مجددا دستور داد اعضای کابینه با امکانات دولتی، نسبت به 
پیگیری مسائل خانواده های شهدا، جانبازان و آسیب دیدگان 
این حوادث اقدام کنند و مقرر شد تا 11 بهمن ماه گزارش این 

اقدامات به شخص رئیس جمهوری ارائه شود.
وی همچنین با اشاره به اقدام اخیر در زمینه افزایش قیمت 

خودروها و طرح این موضوع در جلسه هیات دولت اظهار 
کرد: رئیس جمهوری دستور داد اقدام اخیر در زمینه افزایش 
قیمت خودرو که موافقان و مخالفانی دارد در کارگروهی ویژه 

بررسی و نتایج آن به دولت ارائه شود.
.مهاجرانی با بیان اینکه در جلسه امروز هیئت دولت امروز 
گزارشی از گمرک ارائه و موضوع یکپارچه سازی عملکرد بین 
ستاد عالی گذر و گمرک ها به بحث گذاشته شد، ادامه داد: در 
روز یکشنبه نیز دو گزارش ارائه شد؛ یکی وضعیت آب و برق 

و دیگری عملکرد دولت در حوزه آلودگی هوا.
وی اظهار کرد: از مصوبات می توان به تعیین سازمان برنامه و 
بودجه به عنوان نماینده و سخنگوی دولت برای دفاع از لایحه 
مشارکت عمومی - خصوصی در کمیسیون های مجلس شورای 

اسلامی، عدم واگذاری شرکت سهامی نمایشگاه بین المللی به 
بخش خصوصی، اصلاح آیین‌نامه مرجع ملی و نهاد هماهنگی 
کنوانسیون سازمان ملل برای مبارزه با فساد و استرداد اموال 
ناشی از فساد و اصلاح لایحه ساماندهی اراضی تصرفی واقع 

در سکونت های غیررسمی اشاره کرد.

سخنگوی دولت همچنین به موضوع میراث فرهنگی اشاره 
کرد و گفت: تمدید زمان مرمت، بازسازی و بهره برداری از 
ملک کارخانه ریسباف اصفهان به مدت سه سال، طبق نظر 
سازمان میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی تصویب 

شد.

7 سیاسی

دستور رئیس جمهوری برای 
بررسی افزایش قیمت خودرو

    

سرویس سیاسی -       یک فعال سیاسی گفت: علم باید به مسائل واقعی جامعه متصل 
باشد، نه صرفاًً برای ارتقای فردی و آکادمیک.

هادی خانیکی فعال سیاسی در مراسم بزرگداشت اشرف بروجردی که در سازمان 
اسناد و کتابخانه ملی ایران برگزار شد، گفت: ایرانی عزیزم، هم در رنج و هم در آینده، 
سخن گفتن از کسی که آموخته بود در رنج چگونه بخندد و با خنده اش چگونه درد 

میهن را تحمل کند، می تواند برای ما چیزهای بسیاری به ارمغان آورد.
وی افزود: دوستان بزرگوار پیش از من، برش هایی از زندگی خانم بروجردی را 
بیان کردند. من در گذشته خیلی متوقف نمی شوم زیرا سابقه آشنایی من با ایشان، 
شهید معتمدی، فرزندانشان و همسر گرامی شان، آقای دکتر حمدیه، سابقه ای طولانی 
نیست. از زمانی که امیر و بشیر، دوقلوهای کوچک، در گهواره با خانم بروجردی در 
شاهین شهر اصفهان بودند و من مدتی از زندگی مخفی را در آنجا گذرانده بودم، تا قبل 
از انقلاب و تا امروز، در مقاطع مختلف به ویژه در دوران بیماری ایشان و یاد روزهایی 
که ایشان شب های گفتگو را راه اندازی کردند و در یکی از آن شب ها لطف ویژه ای 
به من داشتند و بی خبر از من، برنامه ای برای من تدارک دیده بودند و سخنران اول آن 

بودند، خاطره‌ها همچنان زنده است.
خانیکی گفت: اگر بخواهیم به یاد ایشان بنگریم، باید نگاهی به آینده داشته باشیم. از 
نظر من، ایشان نماینده ای از دانشی بودند که هیچ گاه در خود متوقف نمی شد. انتظار 
ایشان از ما این بود که علم را مسئله محور و نه تزئینی بدانیم. علم باید به مسائل واقعی 

جامعه متصل باشد، نه صرفاًً برای ارتقای فردی و آکادمیک.
این فعال سیاسی ادامه داد: خانم بروجردی همچنین بر پیوند دانشگاه با حوزه عمومی 
تأکید داشتند. در نگاه ایشان، استاد و پژوهشگر بودن یعنی شکل دادن به حساسیت های 

اجتماعی. علم در دیدگاه ایشان حق جامعه بود، نه ملک شخصی نخبگان.
وی ادامه داد: در حوزه فرهنگی، ایشان انتظار داشتند که میراث ایرانی و اسلامی حفظ 
و به درستی تفسیر شود. این میراث نباید به صورت مومیایی در موزه ها محصور بماند، 
بلکه باید با زبان روز و نیازهای امروز روایت شود و در برابر فراموشی و بی تفاوتی 

مقاوم بماند.
این فعال سیاسی خاطرنشان کرد: ایشان به هیچ وجه به کج خوانی تاریخ و تمدن 
نپرداختند و هیچگاه تصویری وارونه و متصلب از گذشته به نمایش نگذاشتند. در 
نگاه ایشان، بی تفاوتی نسبت به منابع و حافظه جمعی نوعی خشونت فرهنگی است 

که می تواند تهدیدی جدی برای جامعه ایرانی باشد.
خانیکی یادآور شد: در حوزه اجتماعی و سیاسی، خانم بروجردی بر مسئولیت پذیری 
فردی در برابر جامعه تأکید داشتند. ایشان معتقد بودند که هیچ کس آنقدر کوچک 
نیست که مسئول نباشد و باید در کنار جامعه مدنی و صداهای خاموش ایستاد. 
ایشان همواره ترجیح می دادند که از طریق گفتگو و اصلاح، مشکلات حل شوند 
و در زندگی  ایشان می توان دید که کنش اجتماعی و سیاسی باید همدلانه و نه 

خوددارانه باشد.
وی بیان کرد: در نهایت، اگر بخواهم همه این معیارها را در یک جمله خلاصه کنم، 
باید بگویم که خانم اشرف بروجردی از ما انتظار دارند که مسئولانه بیاموزیم، فرهنگی 
متعهدانه را ترویج کنیم و در سیاست ورزی اخلاقی فعال باشیم. انتظار ایشان از ما 
ادامه دادن راهی است که در آن علم، فرهنگ، سیاست و جامعه از هم جدا نباشند. 
ایشان همیشه برای دردهای مردم بیشتر از دردهای خود می گریست و با زندگی 
تاب آورانه اش، لبخند می زد. شاید آخرین انتظار خانم بروجردی این باشد که با دل 
خونین، لبخند به لب بیاوریم، همچنان که محمد )ص( با زخم ها و دردهایش لبخند 

می زد.

مسائل واقعی جامعه باید به علم 
متصل باشد

خانیکی فعال سیاسی:

سرویس سیاسی -         معاون امور خانواده و زنان ریاست جمهوری از نهایی شدن 
موضوع صدور گواهینامه موتورسواری برای زنان خبر داد.

زهرا بهروزآذر در حاشیه جلسه هیات دولت در جمع خبرنگاران اعلام کرد: صدور 
گواهینامه موتورسواری زنان نهایی شده و فرایند اجرایی آن در روزهای آینده آغاز 

می‌شود.
معاون امور زنان و خانواده ریاست جمهوری افزود: برای زنان موضوع تردد به وسیله 
موتور سیکلت یکی از راهکارهایی است که برای حل مشکلات روزمره شان چه به 
لحاظ ترافیکی و چه کمک در کاهش آلودگی هوا به عنوان یکی از راهکارهای مهم 
دنبال می شد و این دغدغه وجود داشت که این عزیزان نمی توانستند بیمه شوند و در 

دریافت گواهینامه دچار مشکل بودند.
بهروز آذر تاکید کرد: هماهنگی های این موضوع همانطور که پیش از این گفته بودم، 
انجام شده بود و امروز رسما این هماهنگی ها به نتیجه رسید و نیروی انتظامی از این پس 
می تواند با برگزاری کلاس های آموزشی رسمی نسبت به صدور گواهی نامه موتور 
برای زنان اقدام کند. انجام فرایند صدور گواهی نامه به زودی اعلام و اجرا خواهد شد.

وی ادامه داد: از امروز هیچ مانعی برای صدور گواهی نامه موتور سیکلت برای خانم ها 
با مقرره ای که امروز در دولت تصویب شد وجود نخواهد داشت. این مقرره دو بخش 
دارد. در بخش اول مقرره تصریح شده که شیوه برگزاری به چه صورت باشد و از مربیان 
خانم و افسران خانم برای آموزش استفاده شود و در بخش دوم نیز این مسئله طرح 
شده که وزارت صنعت، معدن و تجارت و سازمان ملی استاندارد و باقی دستگاه های 
متولی به توسعه موتورهای برقی و استاندارد و پوشش ایمنی لازم برای شهروندانی 

که می خواهند گواهی نامه موتور دریافت کنند، کمک کنند.

صدور گواهینامه موتورسواری زنان 
نهایی شد

معاون رئیس جمهوری:

مهاجرانی اعلام کرد:مهاجرانی اعلام کرد:
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